

我市外贸企业积极备战广交会

131家企业获得286个展位

11日,记者从市商务局获悉,第125届广交会将于本月15日至下月5日分三期在广州举行,我市131家外贸出口企业参展,共获得展位286个。目前,参展筹备工作已基本就绪。

记者 吕高攀



工业品退运 欧盟国家最多

海关提醒出口企业
要从源头上把控质量
加强风险防范意识

记者 应柳依 通讯员 余鹏

本报讯 据金华海关驻永康办事处统计,去年,我市实现外贸出口45.6亿美元,同比增长15.9%,外贸向好的背景下,退运情况仍然不容乐观。该办事处全年共完成辖区工业品退运调查86批,均为法检目录外商品,批次同比增长6.2%,占金华辖区退运总批次38%,涉及退运金额404万美元,金额同比增长12.8%,占金华辖区退运总金额35%。其中机电类产品39批,轻纺类产品47批,涉及出口企业61家,128个退运国家及地区,退运来源国家依次是欧盟、韩国、美国、日本等。

国际经济复苏乏力无疑使出口工业产品受到一定程度的影响,不过,产品的质量才是最根本的原因,具体表现在外观不良,如表面有颗粒、划伤、生锈、褪色等;产品本身因品质问题影响使用,食品接触产品因涂层不佳,在健康、安全、卫生、环保等方面不符合标准要求;产品不符合目的地的法律法规;产品外包装印刷错误、破损等。除了因质量原因退运外,还有4批货物因客户资金问题、境外销售不佳导致退货。

经现场调查发现,导致辖区出口产品退运的原因主要有以下几方面。

一是质量控制意识不够。对原材料质量把控不够,成品质量也疏于检验,在包装上也过于节约,片面追求效益,效率反而导致损失。

二是产品标准认识不足。对其产品的进口国技术法规标准不够了解,盲从客户要求;生产企业未考虑产品使用地的环境差异,尤其是在户外使用的产品未考虑其在极端冷热环境中的使用状况。

三是违规更改认证产品。不少企业实际生产交付产品与通过认证认可产品不符,为控制成本压低价格,偷工减料,甚至随意更改样式规格。

四是遭遇非传统贸易壁垒。除传统的贸易壁垒外,政治因素也是一大退运因素,如韩国乐天事件持续发酵引发的中韩关系恶化,致使韩国通过各种措施对我国产品退运,2018年共涉及12批,占总批次的14%。

对此,金华海关驻永康办事处提醒相关出口企业,要树立质量意识,提高管理水平,加强员工培训,提高生产工艺;从源头上把控质量,明确产品要求,合理设计加工,把控原料成品;加强风险防范意识,在不佳的外贸环境下通过投保、明确合同条款、做好规范化验货等措施降低退运索赔风险。

积极备战争取获得更多订单

宣传册都准备就绪了,先头部队准备出发,各种样品已经发往广交会,今年我们准备得非常充分。南龙集团外贸部副总经理江志非介绍。

一年一度的春季广交会即将拉开序幕,参展企业紧锣密鼓地筹备样品和宣传册的同时,市商务局组织工作进入最后的收尾阶段。据了解,今年共有131家企业报名参加春季广

交会。主要参展企业涉及工具、动力电力设备、家用电器、汽摩配、厨房用具、休闲用品等多个行业。

其中,参加首期展会的企业有63家,获得摊位124个,涉及工具、家用电器、建材、摩托车、通用机械、电力设备、五金、新能源等方面,二期和三期的参展企业分别为37家和31家,包括餐厨用品、节日用品、玩具、家具以及体育和旅游休闲用品。

此次广交会,我们提前一个月开始准备,现在所有前期工作都已完成。届时,我们会带去多个系列的新品参展,经过研发人员的重点攻关,它们重点体现个性、时尚、智能家居的全新生活模式。浙江安德电器有限公司董事长胡忠怀介绍。

在胡忠怀看来,春季广交会是开拓市场、争取订单最重要的展会之一。

开发新品 瞄准 一带一路 采购商

在浙江领航机电有限公司样品间内,一部分即将被带往广交会的新型割灌机和风机产品被摆在显眼位置,应用了该公司最新科技的拳头产品植入了四冲程的强劲动力系统,适用范围更广。

今年,我们重点聚焦四冲程的园林工具系列和锂电电动工具系列产品,动力以及电池等核心系列源自公司最近攻关获得的技术突破,四冲程的动力系统带来更加强大的动力,改变以往二冲程小排量、小机型的限

制,极大提高产品附加值。领航公司董事长童世鹤介绍。

近几年来,领航公司一直保持快速发展的势头,先后获得50多项发明专利,研发投入逐年增长,新品销售收入占比达40%。现在,该公司保持每三年更新一次产品的创新思路,创新速度快。此次广交会,领航公司将再次祭出新法宝,目标瞄准欧美、澳大利亚以及一带一路的采购商。

领航公司大力推出新品的举措,只是此次广交会参展企业的缩影,广

交会成为大多数企业最新研发成果密集投放的重要平台,积极推动专利技术产业化。

近几年来,我市积极推动外贸出口转型升级,形成以渠道、品牌、技术、质量、服务为核心的出口竞争新优势,透过广交会的窗口,企业不断强化技术创新力度,与国际一流品牌较劲,以此推动出口品牌战略实施,将开展自主出口品牌培育工作作为推进外贸出口跨越式发展的重要举措之一,提升国际贸易市场竞争力。

成品模具吸睛球 技术精英决高下

第十一届模具展 动静相宜促行业有序发展

记者 应柳依

本报讯 11日上午,第十一届中国永康国际机械装备及工模具展览会如期开幕。值得一提的是,这届展会除了延续去年举办的技能比武大赛外,还推出了首届成品模具比赛。现场,成品模具吸睛球,技术精英决高下,动静相宜好不热闹。

在技能比武大赛上,来自我市60多家模具企业的80多位技术精英快速进入到紧张的竞技状态,摩拳擦掌准备一战到底。据悉,这次为期三天的比赛主要考查技工现场制作模具配件的技能水平,通过为期两天的预选赛将决出20名匠人获得高级技工称号,最终决赛的前3名获技师称号,并颁发证书。

另一头,一排排成品模具正静静地躺在空置区域,等待着赏识它的主人前去,点石成金。

这款名为五金精密冲压连续模,是专门用于园林工具中的剪刀等产品的制作。市昊臻自动化模具厂负责人应旺盛说,使用这款连续模能



将以往的六道工序合为一体。原来,传统模具效率较低,整个工序需6名员工操控,并且每天只能完成七千多只冲压件。使用这款连续模以后,一台设备就能完成4万多件高质量产品的快速加工。除此之外,该模具的维修成本较之前更为低廉、方便,达到了标准化生产模式。

我们举办这两项比赛的目的是为了为了更好地辅助相关采购商了解模具企业的成品、工艺等,与此同时还想要提升模具行业的整体水平,

从而促使永康五金加快打造响亮的永康品牌。市模具协会会长舒智盛说。

去年,我市培养了3000余名高级工以上的高技能人才,为经济高质量发展提供了技能人才支撑。目前,我市处于加快创新驱动发展、推动产业转型升级的关键时期,将继续加快培养造就数量充足、结构合理、素质优良、技艺精湛的技能人才队伍,积极营造尊重工匠精神的良好氛围。